
 
 

 

С 2024 года увеличены размеры социальных налоговых вычетов 
  

Социальные налоговые вычеты предоставляются физическим лицам в 

сумме расходов, фактически произведенных налогоплательщиком в конкретном 

налоговом периоде.  С 01 января 2024 года вступают в силу изменения, 

внесенные Федеральным законом  от 28.04.2023 № 159-ФЗ «О внесении 

изменений в статьи 219 и 257 части второй Налогового кодекса Российской 

Федерации», согласно которым совокупный размер вычетов по НДФЛ, в том 

числе на медицинские услуги и обучение, увеличен. 

Максимальный размер суммы расходов, с которой можно получить 

налоговый вычет на обучение ребенка (подопечного), будет увеличен с 50 тысяч 

рублей до 110 тысяч рублей. Размер налогового вычета на свое обучение, 

медицинские услуги, приобретение лекарств, фитнес-услуги, по оплате 

прохождения независимой оценки своей квалификации, а также расходов по 

договорам негосударственного пенсионного обеспечения, добровольного 

пенсионного страхования, добровольного страхования жизни (если такие 

договоры заключаются на срок не менее пяти лет), а также по уплате 

дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию - с 120 тысяч 

рублей до 150 тысяч рублей. 

Для расходов, понесенных налогоплательщиком в 2023 году, размеры 

социальных налоговых вычетов останутся прежними. При этом расходы на 

дорогостоящее лечение принимаются к вычету без ограничений. 

Воспользоваться увеличением размера социальных налоговых вычетов 

налогоплательщики смогут по расходам, начиная с 01.01.2024.  
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Дополнены перечни сведений о государственной регистрации актов 

гражданского состояния, предоставляемых из Единого государственного 

реестра записей актов гражданского состояния 
  

Утвержденные постановлением Правительства РФ от 29.12.2018 № 1746 

Правила определяют порядок предоставления указанных в Федеральном законе 

«Об актах гражданского состояния» сведений о государственной регистрации 

актов гражданского состояния, содержащихся в Едином государственном реестре 

записей актов гражданского состояния, включая перечень и сроки предоставления 

сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния. 

Сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния 

предоставляются органам полиции, налоговым органам, Фонду пенсионного и 

социального страхования Российской Федерации, Федеральному фонду 

обязательного медицинского страхования, территориальным фондам 

обязательного медицинского страхования и другим органам оператором 

федеральной государственной информационной системы ведения Единого 

государственного реестра записей актов гражданского состояния в электронной 

форме посредством использования единой системы межведомственного 

электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем 

межведомственного электронного взаимодействия. 

Сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния 

предоставляются физическим лицам в части сведений, содержащихся в записях 

актов гражданского состояния, составленных в отношении указанного лица и                    

в отношении каждого из его детей, не достигших совершеннолетия в электронной 

форме посредством федеральной государственной информационной системы 

«Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»                            

и региональных порталов государственных и муниципальных услуг. 

Постановлением Правительства РФ от 10.10.2023 № 1662 дополнены 

перечни сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния, 

предоставляемых из Единого государственного реестра записей актов 

гражданского состояния. В перечни предоставляемых сведений включены 

сведения о прекращении брака (дата прекращения брака и основание для 

прекращения брака). К основаниям для прекращения брака отнесены смерть или 

объявление судом одного из супругов умершим, а также внесение изменения в 

запись акта гражданского состояния об изменении пола одним из супругов. 
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 «О размере неустойки, уплачиваемой застройщиком   

участнику долевого строительства» 

 

Федеральным законом от 04.08.2023 № 421-ФЗ «О внесении изменений в 

Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных 

домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые 

законодательные акты Российской Федерации» устанавливается размер 

неустойки, уплачиваемой застройщиком участнику долевого строительства при 

просрочке передачи уникальных объектов. 

 В случае нарушения на срок, не превышающий тридцати месяцев, 

предусмотренного договором срока передачи участнику долевого строительства 

объекта долевого строительства, входящего в состав многоквартирного дома и 

(или) иного объекта недвижимости, в проектной документации которых 

предусмотрена хотя бы одна из характеристик, являющаяся в соответствии                          

с Градостроительным кодексом Российской Федерации основанием для 

отнесения таких многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости к 

уникальным объектам, застройщик уплачивает участнику долевого строительства 

неустойку (пени) в размере одной трехсотой ставки рефинансирования 

Центрального банка Российской Федерации, действующей на день исполнения 

обязательства, от цены договора за каждый день просрочки, но не более пяти 

процентов от цены договора. 

В целях снижения негативных последствий введения в отношении РФ 

санкций особенности применения данной неустойки применяются                                   

к правоотношениям, возникшим из договоров участия в долевом строительстве, 

заключенных до дня вступления в силу настоящего Закона.  
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«Запрет на использование летом шипованных шин и шин без 

протекции зимой» 

 

С 1 сентября 2023 года вступил в силу запрет на использование летом 

шипованных шин и шин без протекции зимой. 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.05.2023 № 837 

внесены изменения в Основные положения по допуску транспортных средств                           

к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности 

дорожного движения. 

Использовать автомобиль нельзя, если на транспортном средстве 

установлены шины, размерность, категория скорости и несущая способность 

которых не предусмотрены изготовителем транспортного средства                                            

в эксплуатационной документации. 

Кроме того, штраф последует, если на машине установлены шины с 

шипами противоскольжения, применяемые в летний период (июнь, июль, август).  

Также водителя оштрафуют, если на транспортном средстве категорий                   

M1 и N1 не установлены зимние шины в зимний период (декабрь, январь, 

февраль). Водителя также накажут, если зимние шины, шины с шипами 

противоскольжения (в случае их применения) установлены не на все четыре 

колеса. 

Статьей 12.5 КоАП РФ установлена административная ответственность за 

управление транспортным средствам при наличии неисправностей или условий, 

при которых в соответствии с Основными положениями по допуску 

транспортных средств к эксплуатации и обязанностями должностных лиц по 

обеспечению безопасности дорожного движения, эксплуатация транспортного 

средства запрещена. 

Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере 500 

рублей.    
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